

EL CONSTITUCIONAL.

LIBERTAD Y ORDEN.

MORALIDAD Y JUSTICIA.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION. Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de 6 rs. vn cada mes adelantados en toda la Isla y 24 trimestre fuera de ella. Los anuncios á precios módicos. Un número suelto medio real.

SANTO DEL DIA DE HOY.

Los Doctores de nuest. Sra. S. Ambrosio de Sena obisp. y S. Emilio.

PUNTOS DE SUSCRICION. En Mahon en la Redaccion y Administracion, calle del Bastion número 39. En Ciudadela D. Antonio Calamanda; y en Alayor D. Jaime Bofill. Los anuncios se admiten hasta las 12 de la mañana.

Noticias Generales

REVISTA DE LA PRENSA.

Dejemos á los ministeriales que vivan el corto plazo que les resta de gobierno, ó lo que sea, gozando con la engañosa ilusion, con el invencible error de que la situacion marcha á su gusto, y de que el país en general ha recibido con aplauso unánime la última mistificadora ó impolítica circular del señor Sagasta. Dejémosles estaxiarse ante la peregrina idea de que la política del actual Gobierno merece las simpatías y el apoyo decidido y eficaz de todos los españoles presentes, pasados y futuros, incluso los españoles unionistas, con su esclarecido duque y los 67 firmantes que, por escrúpulos de progresismo conservador, los menos, y por ser empleados y candidatos ministeriales los mas, han desertado en dos meses de la Tertulia progresista democrática. El que no se consuela y no goza en este pícaro mundo, es porque no quiere. Por esta razon existen seres tan sencillotes ó tan hipócritas, que viven, y gozan, y se consuelan, ó aparentan gozar y consolarse, para distraer el miedo, con las mismas mentiras que inventan, con sus propias fábulas, y hasta con su sombra! eso que es bien mala, por cierto, la de los ministeriales.

Entre tanto los dias de prueba se acercan: el país todo lo vé, lo conoce todo. Está sediento de justicia, porque vé en peligro sus mas caros intereses en manos de un Gobierno reaccionario que trata de imponerse á todo trance. Persuádanse, pues, los de la liga gubernamental de que muy pronto recogerán el fruto de sus patrañas, de sus ya gastados recursos para desviar la corriente impetuosa de la opinion pública contra lo existente, porque todo quedará deshecho y pulverizado por la incontrastable fuerza de la «coalicion nacional» que tanto les aterra, y con muchísima razon, porque en el último resultado, aquella no significa otra cosa que el grito de reprobacion lanzado por el pueblo español al sentirse herido de su dignidad.

«El Eco de España,» refiriéndose á la situacion de los ministeriales, describe el procedimiento que emplea el Gobierno para crearse candidatos, y conceptuándole dividido y sin fuerzas para triunfar de la coalicion á pesar de sus manejos, dice:

«Sin embargo, digan lo que quieran los ministeriales, el asunto presenta un aspecto muy poco lisonjero para su causa: si esperan grandes cosas, ya se lo dirán de misas: poco falta para la prueba, y por mucho que quieran forzar la máquina, será todo trabajo y tiempo perdido. Sus alegrías, si no son fingidas, son insensatas: si Madrid no es adicto á lo existente, las provincias lo son mucho menos, y esa falta de adhesion dará indefectiblemente sus resultados en la ocasion que se va á presentar.

El Gobierno hace cuanto puede: á las provincias

envia telegramas diciendo que en Madrid y toda España se rechaza la coalicion; y en Madrid dice que toda España la ha recibido muy mal y que el entusiasmo de las provincias en favor del actual orden de cosas raya en el delirio. Parecerá imposible que á tal extremo llegue la obcecacion; que no se comprenda todo lo absurdo y ridiculo de semejante juego, de la mas inocente pruelidad. No parece sino que no hay otros medios de comunicacion y que se ignora en las provincias lo que sucede en Madrid, y en esta capital lo que acontece en las provincias. Arriba como abajo, y mas que abajo, arriba, se demuestra que se ha perdido el juicio, ó el buen sentido, cuando á talcs cosas se llega y á tan pobres recursos se acude.»

Acerca de los manejos electorales, dice «La Nacion:»

«No tienen ejemplo las tropelías que el Gobierno, por medio de sus auxiliares, comete en los distritos para obtener un soñado triunfo, ¡ni hay memoria de que se hayan puesto en juego, con tan inusitado descaro, las influencias del poder para desvirtuar la verdad del sufragio.

...Como lo denota ese exuberante repartimiento de credenciales; como lo prueba este lujo fastuoso, esa prodigalidad de gracias otorgadas á personas oscuras, sin antecedentes y sin méritos, y como lo pregona ese sistema de fuerza, esa presion que los agentes ó delegados emplean conminando con amenazas, con embargos ó con prisiones.»

Para hacer estériles ó combatir esos recursos gubernamentales, «La Igualdad» aconseja á sus correligionarios que obren dentro de la coalicion como solidarios unos de otros y como honrados, añade:

«Si somos arrollados por la fuerza armada en cualquier punto si el Gobierno apela á las bayonetas para sacar triunfantes á sus candidatos, debemos luchar como buenos y «nunca» abdicar, suceda lo que quiera, nuestra dignidad y nuestra soberanía.

Que lo sepa el Gobierno; que lo sepa el país; en cuanto á nosotros, en cuanto al partido republicano federal, honrado é independiente, sólo ó acompañado, está dispuesto á sostener su derecho y á hacer toda clase de sacrificios por la obra.»

Tambien «El Universal» se detiene en demostrar la escasa fuerza del Gobierno, puesto que reducida la fusion ministerial á los sagastinos y fronterizos, tambien estos le han abandonado. Y comentando la renuncia presentada á la Tertulia progresista democrática por los 67 calamares mas caracterizados, capitaneados por Montejo, pregunta:

«¿Qué es esto sino una verdadera disidencia entre los ministeriales?

Porque si la fusion es un hecho, ¿á que la creacion de ese Casino, exclusivamente progresista?»

«Si los monteñistas se limitaran á despedirse de la Tertulia radical, este paso equivaldría á separarse de nuestro partido; pero la constitucion de otro Círculo equivale á separarse tambien de los unionistas, es que ni mas ni menos que la creacion del tercer partido, sueño dorado, constante objeto de las ambiciones de Sagasta.»

«Nosotros no tenemos para qué avisar á los unionistas de este suceso: ellos lo saben, y puesto que lo consienten, allá se las hayan.»

En efecto, los unionistas no necesitan avisos, porque saben mas que el señor Sagasta. Como prueba de este aserto, «El Diario Español» despues de hablarnos del origen de nuestros males presentes, y manifestar que los españoles no están suficientemente preparados para recibir y practicar tanta libertad como encierra la Constitucion de 1869, por lo que debieran reformarse algunos de sus artículos, dice:

«¿Qué ha hecho, en resumen, el Gobierno, para atraerse las simpatías y el apoyo de las clases conservadoras? Bien poco, á la verdad; simular una fusion que en realidad no existe, y que no ha pasado de los lábios; engañar al país asegurando que esa fusion se ha hecho y que es el partido conservador el que ocupa el poder. Ante la gravedad de los males que vemos venir, ya no podemos, ya no debemos ocultarlo. Si con la esperanza de que esa fusion se consolidara y llegara á ser verdadera, hemos dicho hasta hoy que se habia hecho y que era sincera y estaba á punto de perfeccionarse, desvanecida hoy esa esperanza, diremos la verdad, aunque nos sea sensible; la fusion no existe, la fusion es aparente, la fusion no puede hacerse, porque los progresistas la repugnan y porque no han tenido ni tienen el propósito de renunciar á su antiguo nombre ni á la esperanza de reconciliarse con los radicales.»

Despues de esta confesion de «El Diario Español,» no creemos que los neo-conservadores sagastinos se atreverán á tacharnos de apasionados por lo que hemos dicho al comenzar esta revista; deduciendo en conclusion, que los progresistas históricos no pueden constituir Gobierno por sí solos, porque son pocos y mal avenidos, ni cuentan con la ayuda y simpatías de sus coaligados, que huyen del señor Sagasta como de un apestado, ni mucho menos con el aplauso del país que les odia y detesta, á pesar de sus infructuosas jaculatorias á la libertad, á la Constitucion, al trono y la dinastía, á la patria, á la integridad de Cuba, etc., etc.

De La Tertulia:

De El Imparcial:

De Viena dicen que el partido aleman no ha sancionado sino bien á su pesar las concesiones hechas por el ministerio en favor de la autonomía de la Galicia.

Prusia es el gran ducado de Posen, no ha cesado hace un siglo de germanizar las poblaciones. Austria, que habia seguido el mismo sistema en Galitzia se vé hoy obligada á abandonarlo en provecho del elemento polaco.

Las noticias que nos trae el correo neo-yorkino, relativas á la insurreccion mejicana, continúan siendo graves.

Un despacho de Matamoros fecha 25 confirma la noticia de haber muerto Porfirio Diaz, no á manos de las tropas del gobierno mejicano, como se ha dicho, sino de enfermedad.

El general Corrella defiende á San Luis Potosí con 9.500 hombres y 24 piezas de artillería; pero el revolucionario Guerra lo tiene aliado con 11.000 hombres.

Todos los dias hay combates más ó ménos encarnizados, y las tropas del gobierno se pasan con armas y bagajes al enemigo.

¡Buena está la república mejicana!

El «Federal Valenciano» dice que se murmura que agentes sagastinos tienen el propósito deliberado de promover un alboroto en sentido republicano para conseguir por este medio, llegado el período electoral, lo que la prudente actitud de aquel partido hace imposible hasta hoy en Valencia.

Escribe un periódico valenciano:

«Hace algunos dias cometiése en la ciudad de Játiva un asesinato que ha causado profunda impresion en la poblacion. Un anciano de bastante edad, llamado D. Marcelino Bellus, desapareció de su casa; y á los tres ó cuatro dias fué hallado su cadáver enterrado en un campo. Parece que algunas mujeres tomaron asiento en un punto donde la tierra ofrecia una pequeña altura, observando á los pocos momentos que una mano aparecia en la tierra. Asustadas, dieron parte á la autoridad, que descubrió el cadáver del pobre anciano cruentamente asesinado.»

Para crímenes la provincia de Valencia. Hé aquí el que nuevamente refiere un colega de aquella ciudad:

«El pueblo de Adzaneta acaba de ser teatro de uno de los crímenes más espantosos que se puedan imaginar. El domingo, entre nueve y diez de la noche, oyeron los vecinos de la casa que habitaba el médico D. Luis Escribá algunos gritos; pero creyendo que eran originados por alguna cuestion conyugal, no hicieron caso ninguno. Al poco rato, no obstante, pasaron varios sugetos por frente á la casa de aquel facultativo, y como le vieron tendido en el suelo, dieron parte á la autoridad, la cual se presentó inmediatamente, encontrando á aquel ya muerto y acerbado á puñaladas. Además, un poco separado se hallaba también el cadáver de su virtuosa mujer, arrodillada en ademan de súplica.»

Dicen las «Provincias» de Valencia del dia 13:

«Anteanoche á las siete acudieron los Sres. Echegaray y Figuerola á la escuela industrial, con el objeto de asistir á las clases de los artesanos. Allí les esperaba el señor director del instituto y algunos individuos de la junta que acompañaron á aquellos señores en su visita, que se extendió á las sucursales de La Monforta y San Nicolás en donde se enteraron minuciosamente del sistema de la enseñanza y del adelanto de los alumnos, á los que dirigieron varias preguntas.

Los Sres. Echegaray y Figuerola significaron de la manera más cumplida á los señores que componen la junta de artesanos su satisfacción por el desarrollo que de aquel modo se imprimía á la ins-

truccion popular; y despues se trasladaron al colegio de San Pablo, para asistir también á la escuela del Centro-Ataneo de sociedades cooperativas. Despues de haber inspeccionado estas detenidamente, se retiraron, pero en la plaza de San Pablo les aguardaba la brigada de zapadores-hombres, que procedió en el acto á efectuar algunos ejercicios que probaban lo adelantado de su instruccion.»

Antes de salir para Madrid visitaron la fábrica de mosaicos de los Sres. Nolla.

La comision de jefes de la fuerza ciudadana que pasarán mañana á palacio á dar las gracias al rey por el interés que ha demostrado por dicha fuerza, está compuesta de los señores marqués de Sardoal, Villabrille, Latorriente, Sampere, Ramirez Arellano y Echevarría.

De «La Tertulia.»

La prensa ministerial comienza á ver claro acerca de la importancia de la coalicion y del desconcierto que se advierte en las fracciones que apoyan al Gobierno contra aquella, cuya importancia no desconocen ya, y todavía el miedo la abulta ante sus ojos como un fantasma aterrador.

«La Política» fué el primer periódico que con el tono humorístico que le es habitual siempre que de la situacion se ocupa, dió la voz de alerta á los ministeriales acerca de la importancia de la coalicion y del desconcierto de las fracciones gubernamentales; pero anoche, con un tono más serio y grave, se presenta «El Diario Español» manifestando que es en vano que con una serenidad fingida aseguren los amigos del Gobierno que la suerte de la patria no pelagra, y que la coalicion de los partidos opositoristas no tiene fuerzas para conover el edificio de la situacion.

«El país, dice «El Diario Español», acoge con una triste sonrisa estas protestas (se refiere el colega á las que el Sr. Sagasta hace en la circular), y la ansiedad pública crece, y la espectacion de horas de angustias y de eventualidades funestas, produce un malestar y un desasosiego general que á nadie puede ocultarse.

Así se espresa el colega fronterizo en un artículo que titula «Eventualidades», y del cual vamos á reproducir íntegro el siguiente párrafo, síntesis de dicho artículo, que pone de manifiesto los temores que abrigan los ministeriales, y la falta de concierto que se advierte en las fracciones que constituyen el poder:

«No podemos asegurar que la coalicion opositorista de hoy alcance un completo triunfo sobre el Gobierno en las próximas elecciones, aunque esta eventualidad no parece muy improbable, si por un lado miramos la perfecta unidad de conducta y la actividad pasmosa de los coaligados, y por otro lado nos fijamos en la inercia, en el desconcierto y en el desaliento de los amigos del Gobierno, que en todo un mes no han podido hacer la mitad de lo que han hecho los coaligados en tres dias. Pero como los vemos dispuestos á llevar la cuestion á todos los terrenos, como cada derrota parcial que sufran ha de redoblar su coraje y ha de unirlos más estrechamente, como á la accion demoleadora de este género de coaliciones no hay edificio por sólido que sea que resista mucho tiempo, debemos temer que si esa alianza no se rompe, si los partidos interesados perseveran en ella, al fin y al cabo es posible que consigan su funesto intento y den en tierra con la situacion.»

No cabe declaracion más esplicita del miedo de los ministeriales ante la potencia que la coalicion representa; sin embargo, ellos que tanto le temen al porvenir, que no ven detrás del triunfo de la coalicion otra cosa que el abismo y el caos, se empe-

ñan en sostener el poder en sus manos, á pesar de las manifestaciones de la opinion pública, á la cual han irritado y provocado con su desatentada marcha política y administrativa. ¿De qué se quejan entonces?

De su ignorancia y ambicion.

No deja de llamar la atencion pública lo que en estos dias menudean los alardes militares, las revistas, los ejercicios, la ostentacion de fuerza que se viene haciendo. Cualquiera diria que nos hallamos en vísperas de alguna gran campaña. ¿Se teme algo? ¿Qué ocurre? ¿Qué se cree que pueda ocurrir en breve? La verdad es que diariamente cruzan las calles más concurridas de esta capital, á las horas de mayor tránsito, regimientos, escuadrones y baterías, que van de ejercicio á extramuros, y regresan de él con la misma pompa militar que si se dispusiera para entrar más tarde en campaña, y esto demuestra, ó mucho miedo de parte del Gobierno, ó la seguridad que tiene de que pronto habrá de necesitar del poder de la fuerza.

Tenemos motivos para asegurar á nuestros lectores que el rumor que dias atrás circuló en los centros políticos relativo á la posibilidad de que la reina hiciese un viaje á Italia con sus hijos antes del 15 de este mes, carecia de fundamento, supuesto que S. M. debe inaugurar el 19 las obras de la Sala de clínica, que á sus espensas se va á establecer en el hospital de Monserrat de esta corte.

Tenemos una satisfacción en poder anunciar á nuestros lectores, á quienes ha de importar cuanto á la ilustre familia del general Prim se refiere, que se ha concedido título de Castilla, con la denominacion de condesa de Agüero, á la estimable señora doña Antonia Gonzalez de Agüero, madre de la respetable viuda del marqués de los Castillejos. Nos consta que la concesion de este título se debe á la iniciativa del Rey D. Amadeo, y nosotros enviamos nuestro pláceme á la madre de la distinguida duquesa de Prin, que bien ha merecido por sus virtudes y talento esta régia merced.

Paris 12 de marzo.

El dia 10 de marzo hubo una manifestacion en Hyde-Park contra el bill relativo á los parques públicos. Presidia el meeting M. Odger. Asistieran algunos miles de personas, y se quemó públicamente una copia del bill.

«El Messenger du Midi» publica en su alcance los siguientes telégramas:

«Paris 12 de marzo.—El príncipe de Joinville y su señora, el duque de Aumale, el conde de París y su señora, y el duque de Nemours, han comido esta mañana con el príncipe de Gales.

M. Thiers ha ido hoy á las tres de la tarde, con un oficial de Estado mayor, á visitar á los príncipes de Gales. La visita ha durado un cuarto de hora y ha sido muy afectuosa.

Despues de ella, los ilustres viajeros han salido solos en carretela descubierta. El estado de la salud del príncipe es, segun parece, excelente. Mañana partirá para Cannes y pernoctará pasado mañana en Marsella.

Berlin 12 de marzo.—M. de Bismark se ha dirigido á sus posesiones del Luxemburgo.

Roma 12 de marzo.—La comision de la Cámara que entiende en el proyecto de reorganizacion del ejército ha aprobado ya este proyecto.

La comision encargada de examinar los proyectos de ley financieros ha aprobado los del señor Sella

escepto el relativo al servicio de la Tesorería. El señor Sella ha presentado un nuevo proyecto de convenio con el Banco, teniendo en cuenta las modificaciones propuestas por la comisión.

La «Liberté» dice tener motivos para decir que el Rey pasará todo el mes de marzo en Roma.

A la gran revista de tropas que se ha celebrado, han asistido SS. MM. los Reyes de Dinamarca, M. de Moltke y varios oficiales extranjeros.

Los periódicos de Nápoles dicen que una fragata italiana conducirá al príncipe Carlos no tan solo á Sicilia sino también á las islas Jónicas y á Egipto y que luego le llevará á Italia.

Versalles 11 de marzo.—Se hallan ya en completo acuerdo la comisión que entiende en el proyecto de M. Victor Lefranc y el gobierno. No se ha modificado el proyecto de la comisión, pero el dictámen de M. Griyart ha dejado enteramente satisfecho al gobierno.

El estado de M. Cochín inspira serios temores.»

París 13 de marzo.

El día 13 de marzo, á las tres de la tarde, se verificó junta general de accionistas de la Compañía universal del Canal de Suez.

El presidente de la Compañía, M. Fernando de Lesseps, leyó una sucinta Memoria, de la cual resulta que la Compañía no tiene ánimo de vender el Canal á ningún gobierno; que en 1870 pasaron por el Canal 486 buques; en 1871, 765, y en enero y febrero de 1872, 200; que los ingresos fueron en 1870 de 5.152,000 francos, en 1871 de 9.993,000 francos, y en enero y febrero de 1872 de 2.577,000 francos.

M. de Lesseps dijo en seguida que á contar desde abril próximo se pagará á los accionistas en las épocas ordinarias.

El objeto principal de la Junta general era examinar si el Consejo de administración ha infringido los estatutos:

1.º Suprimiendo el periódico titulado el «Diario del canal de Suez;»

2.º Acordando en sesión del 4 de marzo de 1872 un nuevo sistema de percepción de derechos de peaje á contar desde 1.º de julio de 1872;

3.º Rehusando poner á la orden del día de la Junta general la conversión de la Sociedad del canal en Sociedad anónima francesa con arreglo á la ley de 1867.

El «Moniteur» dice que en la actualidad median tratos en París entre el general ruso Levascheff y los jefes de los emigrados polacos para que se conceda una amplia amnistía á todos los polacos comprometidos en la insurrección de 1863.

Todos los periódicos franceses usan un lenguaje favorable á Rusia.

Se lee en el «Journal de París:»

«Es cada vez mas probable que el proyecto de ley sobre la prensa no producirá una crisis.

Los tres delegados de la comisión, M. Moselin, M. Grisard y M. Lefebvre-Pontalis fueron recibidos ayer por M. Victor Lefranc y despues por M. Thiers. En el intervalo de las dos entrevistas hubo un Consejo de ministros, en el cual parece que se decidió que el poder ejecutivo, sin adherirse formalmente al proyecto de la comisión, no haría de la aprobación del proyecto primitivo una cuestión de gobierno ni aun una cuestión de gabinete.

La comisión ha tenido hoy una última reunión á las dos de la tarde. El dictámen se presentará probablemente al empezar la sesión, pero no se discutirá hasta el lunes.

El príncipe y la princesa de Gales partieron el miércoles de París para Cannes y Niza, y desde allí se dirigiran á las orillas del lago de Comó, donde se reunirán con la familia real de Dinamarca.

La agencia «Havas» publica los siguientes telegramas:

«Londres 11 de marzo.—Cámara de los comunes.—M. Cardwell, ministro de la Guerra, contestando á M. Gourley, dice que en el presupuesto de este año hay un capítulo destinado á los gastos de un campamento de instrucción en las mismas proporciones que el año último, pero que no se ha fijado aun el punto donde ha de establecerse dicho campamento.

A instancia de M. Dent, M. Forster anuncia que el doctor Williams representará á Inglaterra en la conferencia internacional de Viena, relativa á la peste bovina.

Berna 14.—Para el 12 de Mayo se ha fijado la votación del pueblo suizo sobre el nuevo proyecto de constitución aprobado por el consejo federal.

París 15.—Los príncipes de Gales llegaron á Marsella, desde donde se dirigen á Cannes.

Viena 14.—Segun noticias de San Petersburgo, es probable el nombramiento del gran duque Alejo de virey en Polonia, dándose una amnistía general en favor de los polacos.

Suez 13.—Hoy ha llegado el vapor francés que conduce el correo de la China y Filipinas.

París 14.—El clero católico de la Alsacia se ha negado á celebrar una función religiosa con motivo del aniversario del nacimiento del emperador Guillermo en Alemania.

M. Hugessen, contestando á M. Macfie, dice que es completamente infundado el rumor de un tratado secreto para separar el Canadá de Inglaterra.

Lord Enfield dice, contestando á M. Johnston, que el gobierno no ha recibido confirmación alguna del rumor relativo al bombardeo de una aldea en Australia por el vapor «Rosario.»

Bruselas 12 de marzo.—Se lee en el «Correo de Bruselas:»

«Antes de partir el conde de Chambord para Frohsdorff le hemos entregado la esposición cuya iniciativa habíamos tomado. El conde de Chambord ha contestado que se llevaba un recuerdo de gratitud de Bélgica, y que no vacilaría en confirmarse cuando fuera necesario á la hospitalidad belga.»

MAHON

21 Marzo de 1872.

Una variedad que publica la «Cronica de Menorca» en su número de hoy, llena cumplidamente el vacío de sus inolvidables y picaruelos cabos sueltos, que tanta fama le han valido. Empezando por ocuparse de la dulce cadena con que se enlazan dos corazones amantes, acaba por manifestar sus deseos de ver condenados á cadena perpetua con los estafadores, los rufianes y los perdidos á todos los políticos *sin verguenza*.

¿Y quiénes serán estos?

¿Acaso los neos?

En una de las calles mas céntricas de esta Ciudad se sacaba en la mañana de ayer materias tan corrompidas que el mal olor que despedían causaba asco á vecinos y transeuntes; como nuestras orde-

nanzas municipales previenen que tales operaciones se verifiquen de noche, escitamos el celo de la Autoridad encargada del cumplimiento de las mismas para que no sean letra muerta sus prescripciones.

Como verán nuestros lectores por el telegrama que en su lugar correspondiente insertamos, ha sido nombrado el Sr. Salazar, gobernador militar de esta plaza, iendo el Sr. Merelo á ocupar el gobierno militar de Cádiz.

CULTO CATÓLICO

CORTE DE MARIA. Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de los Angeles en la iglesia de San Francisco.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 5 h. 59 m.—Pónese á las 6 h. 15 m. de la tarde.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Días.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Max. Termómetro centígrados.	Min.	Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuer. sobre 1 m.s. cuadrado en kil.
13	761'2	13'7	10'2	87	00'	5	no fresc.	4
14	756'5	15'7	10'2	89	00'	6	»	4

TELÉGRAMAS PARTICULARES

de la prensa local asociada.

Vallecas 20. (6:50 tarde.)

Recibido en Mahon 20. (8:22 noche)

La Gaceta publica los decretos admitiendo la dimisión del Sr. Lopez Robet y nombrando al Sr. Polo, Ministro de España en Washington, al Sr. Salazar, Gobernador militar de Mahon y al Sr. Merelo, Gobernador militar de Cádiz.

Vallecas 20. (5:30 tarde.)

Recibido en Mahon 21. (8:57 mañana.)

Se desmiente piénsese en un tratado comercial con Inglaterra. El Gobierno inglés ha anunciado á la cámara de los comunes que España publicará una circular relativa á la Internacional.

Bolsa 3 por ciento 27'20.

Vallecas 20 (8:50 noche.)

Recibido en Mahon 21 (9 mañana.)

Desmíentense los rumores de una alianza entre Italia, Rusia y Alemania.

Montemar es esperado en Roma el sábado.

(Fabra.)

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Alcaldia popular de Mahon.

Ultimada la formacion de secciones establecidas por la ley de 20 de agosto de 1870 dia 23 del actual el ayuntamiento en sesion extraordinaria publica procederá al sorteo de los individuos que han de formar la Junta de asociados de que tratan los artículos 59 y siguientes de la ley espresada, cuyo acto se anunciará á toque de campana con una hora de anticipacion segun está prevenido. Mahon 20 marzo 1872.--El Alcalde, Francisco de A. Pons.

El Comandante Militar de Mari- na de la provincia de Menorca y Capitan del puerto de Mahon.

Hago saber: Que por superior disposicion del Exmo. Almirantazgo fecha 10 de febrero último ha sido concedida á Don Bartolomé Maspoch y Corantí Piloto y vecino de esta Ciudad autorizacion para establecer un Vivero de mariscos con sugesion á los preceptos del Reglamento vigente de ostricultura, en el espacio de playa de la costa Norte de este Puerto entre Cala-Ratas y San Antonio á la parte Este del concedido á D. Matias Uguet; y quedando marcados con los correspondientes mojones y boxas los limites de la citada concesion, se hace público por medio del presente para que sea respetado en el mencionado Vivero como vedado para mariscar y á toda clase de pesca, y prohibida la entrada á toda persona sin el correspondiente permiso del concesionario: advirtiendo que los contraventores serán castigados con arreglo á las penas establecidas en los Reglamentos y órdenes vigentes. Mahon 21 de Marzo de 1872. --J. Cardona y Netto.

IGNACIO EL ESTUDIANTE.

UN DEBER POLITICO.

por Antonio Ignacio Fornesa.

Medio real la entrega de ocho grandes páginas.

Se suscribe en Barcelona, en casa de D. Juan Pons, editor, calle del Duque de la Victoria, núm. 4, donde deberán dirigirse para los pedidos y reclamaciones; en Mahon, Bastion 39, imprenta.

VENTA y SUSCRICION

PERMANENTE

á obras de instruccion, recreo, ciencias artes, industria, comercio, á periódicos de modas, y á todos cuantos se publican, obras extranjerias de todas clases, estamperia, obras musicales etc. etc. y todo lo referente al grandioso ramo de imprenta y libreria

que se hallará todo en la imprenta de

DON MIGUEL PARRAL.

BASTION 39 MAHON.

donde se admiten y sirven con prontitud toda clase de encargos y pedidos que se hagan.

CATALOGO

de varias de las obras que están de manifiesto.

Telémaco en francés, encuadernado-pasta.	Rs. 14
Catecismo Histórico, por Fleury.	» 4
El Amigo de los Niños.	» 4
Reglas de Urbanidad, por D. G. P. A.	» 1 1/2
Tratado de Urbanidad, por D. Pio del Castillo.	» 2 1/2
Doctrina cristiana en catalan y castellano.	» 2 1/2
Fábulas de Iriarte y Samaniego.	» 2
Taquiografía Española.	» 10
Guía del Jardnero, por D. Juan Nonell.	» 10
Guía del Agricultor, por idem.	» 2

(Continuará.)

LIBRERIA MAHONESA.

CALLE NUEVA NÚMERO 7.

En este establecimiento acaba de recibirse primeras entregas de las siguientes obras á las cuales admitimos suscripciones.

EL CORAN Ó BIBLIA MAHOMETANA,

seguido de la Biografia de Mahoma, primera version española, anotada y comentada segun los mas distinguidos comentadores del Coran, por Don Vicente Ortiz de la Puebla.

Toda la obra formará un solo tomo de elegantes proporciones y será repartida por entregas de ocho páginas al precio de UN REAL LA ENTREGA.

Infinidad de láminas adornarán la obra y estas serán de regalo á los que se suscriban.

IGNACIO EL ESTUDIANTE,

UN DEBER POLITICO.

gran novela dedicada al ciudadano Emilio Castelar, favorecida con un prólogo de Roque Barcia, y escrita por Antonio Ignacio Fornesa.

Esta obra formará dos tomos de regulares dimensiones, tamaño folio menor y reunirá las condiciones de lujo que puedan desearse, á pesar de esta, su precio solo será de MEDIO REAL LA ENTREGA. Toda la obra costará sobre unos 50 reales próximamente.

LA MUGER ADULTERA.

Novela de costumbres. Su autor, Enrique Perez y Escrich. Tercera edicion.

Esta interesante obra formará dos tomos, se publicará por entregas de ocho páginas repartiéndose ocho semanales, en cada reparto recibirán gratis los señores suscritores una lámina. UN CUARTILLO DE REAL LA ENTREGA. Toda la obra costará sobre unos 44 reales próximamente.

EL

SEÑOR FORTIJA

PLATERO MALLORQUIN,

acaba de llegar con un gran surtido de joyería de las mejores fábricas estrangeras y del país, como son aderezos, pulseras, medallones, collares, pendientes, sortijas, cruces, cadenas y relojes para Caballeros y Señoras; y todo lo perteneciente al arte de joyería.

Dicho Sr. hace presente al respetable público mahonés, que para comodidad de todas las personas que deseen ver los mencionados objetos, ofrece pasar á domicilio.

Vive fonda de Jaques, calle del Castillo.

EL CORREO DE LA MODA.

Modas de Caballeros.

SECCION ESPECIAL PARA SASTRES.

Precios de la Grande edicion:—Un año 60 Rvn.—6 meses 34 id.—Idem de la pequeña edicion:—Un año 56 Rvn.—6 meses 30.

REGALO.—Los que se suscriban por un año empezando en 1.º de enero recibirán un Almanaque con preciosos grabados y artículos de los mejores autores.—Se suscribe en esta IMPRENTA, Bastion 39.